
Bg
gg

gj
gi

Hajdúszoboszló. 1529 évi október hó 27. Buszonnyolcadik évfolyam 44. szám.

i

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut. 
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények inlézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
—T5**- *► £83 4» —ifr»—

Felelős szerkesztő és lapkiadutulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 P. 50 fill Vidéki előfizetőknek 
havi 16 fill, postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

eűsssasssu&itíni gs» ggggsaggggggaggggggee •aszFee'-aFeeeiee see £&e *ee íee iets8es£efti?esees*ee«eiseee5í».''e* ««e jeeseei*« eí«*ee eve

Az igazi jóvátétel.
Most, mikor a magyar gazdasági élet 

jórészben a békeszerződések következtében, 
másrészt pedig a világ általános gazdasági 
válságának függvényeképen aüg bírja fen- 
tartani magát a teljes összeomlás szélén, a 
párisi bö’csek tiz évi hallgatás uíán újra 
hozzáfogtak ahhoz, hogy a kifosztott és ki- 
mé:etlen inegcsonkitottsága után nagynehezen 
talpraálló Magyarországra újabb jóvátéieli 
terheket rójanak és azok behajtását mielőbb 
megkezdjék. A népszövetségi köcsön fe- 
vétele alkalmával ugyan megál apodás tör­
tént, hogy Magyarország jóvátétel! tartozásait 
negyvenkét éven belül nem fogják megái ia- 
pitani és behajtani, most pedig, alig hat 
esztendővel a népszövetségi kölcsön felvétele 
után máris azon tanácskoznak, miképen 
lehelne a Young-tervezet folyamányaképcn 
Magyarországra kiróni a jóváiételi összegeket.

Nem elég, hogy az ezeréves ország 
területét feldarabolták és annak kétharmad 
részét tőlünk elragad ák, most még azt 
kívánják, hogy Magyarország fizessen azok­
nak az államoknak, amelyek területünkből 
nagyra gyarapodtak.

A békeszerződések rende kezései a józan 
ésszel ellenkező kikötésekkel terhelték meg 
a magyar gazdasági é etet, amelynek súlya 
alatt görnyedünk. Kikötötték azt, hogy az 
ország népének adója nem lehet kevesebb, 
mint a környező államok népének adója. Ez 
a kikötés az ország pénzügyi felségjogát 
köti gúzsba és ennek fenmaradása különös 
terheket ró az ország népére. Ezenkívül, 
ámbár, az ország népének közfelfogásával 
merőben ellenkezik, a békeszerződések ren­
delkezései alapján mégis zsoldos katonaságot 
kell Magyarországnak tartania, melynek fen- 
tartása súlyos áldozató .kai jár és többe kerül, 
mintha százezres létszámú sorozott hadsereg 
költségeit kellene viselnünk. Ez a rendel­
kezés az ország katonai felségjogát sérti és 
annak fenmaradása állandóan beleütközik az 
ország önrendelkezési jogába. Közjogi téren 
még más megkötöttséget is tartalmaz a béke- 
szerződés, amik állandóan kétessé teszik az 
ország függetlenségét és önálló rendelkezési 
jogát. Ezek közé tartozik az a rendelkezés 
is, hogy a királykérdés személyi része csakis 
nagyhatalmak jóváhagyásával oldható meg.

Ahelyett, hogy ezeket a méltatlan ki­
kötéseket és terheket revideálnák és rálép­
nének a békés megegyezés útjára, most újabb 
csapást szeretnének mérni a gazdasági bajok­
ban sínylődő magyar népre

Ez a kísérlet azonban nem vezethet 
eredményre. A helyzet a párisi békekötések 
óta jelentékenyen megváltozott és Magyar- 
országon nem vehetnek többé könnyű győ­
zelmeket a kisanlant államok, még pénz­
ügyi téren sem. A kapzsi fosztogatásnak

ideje már lejárt és ha a józan ész és elfogu­
latlan gondolkodás felülkerekedik a világ 
dolgainak intézésében, akkor a nagyhatalmak 
vezető államferfiai álméikodva ütik fel fejüket, 
amikor azt hallják, hogy a kisantant államok, 
melyek kifoszlottak bennünket, elvették a leg­
gazdagabb ipari vidékeinket, elragadták leg- 
dusabb termőföldeinket, igába hajlottak sok-
millió áilampo gárt, most a békekötés után
tiz évvel még azzal mern.k előáilani, hogy 
fizessünk nekik, amiért elvették országunk 
kétharmad részét

A szerénytelenségnek és emberi kapzsi­
ságnak e ek a megnyilvánulásai már valéb.in 
kisantano mértéket öltenek. Elérkezik azonban 
majd annak az ideje is, mikor a kisantaniot 
megmérik és akkor bizonyára könnyűnek 
fogják találni. Akkor majd jönni fog, mert 
jönni kell, az igazi jóvátételnek, az iga ság- 
talanságok jóvátételének.

Vetési gondok.
Ili az ősz, vele elérkezett ismét egyik 

lejeleninsebb terményünk vetésiddé. így volt 
ez máskor is, igy tavaly is. 1928 őszén el­
vetettük búzánkat s vele reménységünket. 
Sajnos a reménységünk a búzánkkal együtt 
kifagyott Nem is okolhatunk érte senkit, míg 
magunkat se. Tavaly is a vetésnél megadtuk 
a módját — már ki jól, ki rosszul — de a 
tél szigorúsága minden munkái jót is ro-szal 
is egyformán tönkretett

Ahogy volt úgy volt, most újra kezd 
jük a munkát s újból vetjük a búzát jobb 
reménységgel. Az idén azonb n nehezebb a 
helyzet. Sok he yen vetőmag sincs, másutt 
szinte kitisztitbailanui gyomos, vagy épen 
vetésre alkalmasan a mag. A gyommagvas 
búzát tisztítatlanul elvetni nem szabad, meri 
minden szántó-vető ember tudja manapság, 
hogy „aki gyomot vet, gazt arai“. Azéri talán 
nem lesz fe!es eges, ha erről — ha e papi 
roson is — szót ejtünk.

Az idei búzák, melyek a nagy hideget 
kibírták, amennyiben más hibájuk nincs 
vetésre alkalmasok hiszen edzettek. Azonban 
az u n jobb búzáknak is jelentékeny szá­
zaléka kifagyott s helyét konkoly, búzavirág, 
pipacs, acaí, vadíormi, farkasfog stb. foglalta 
el Ezek aztán jó termést adlak, tisztátalanná 
telték a búzát.

Ha valaha, úgy most kell nagy gondot 
fordítani a vetőmag alapos tisztogatására. 
Erre a célra máskor is a rostát és konko- 
lyozót használtuk. Jó készség volt ez akkor, 
amikor nálánál jobb alkalmatosság nem volt. 
Most azonban jobb is akad. mint ahogy azt 
mindenki tudja: a belső malomban működő 
„sze’ektor“.

Ahogy ez a masina dolgozik, a hoz 
hasonlóan semmiféle rosta, konkolyozó, meg 
igyekvés u.ána csiná!ni nem tudj’-. Még a

rostált gabonát is úgy kitisztilja, hogy a gaz­
dája se ismer rá. Ugyan akadnak, akiknek 
az nem tetszik, hogy sokat „kisortélyoz“.

Ez aztán igaz. Ámde onnan tisztit, 
ahonnan van mit. Négy kiló búza a munká­
ddá mázsánként. De megéri, mert gyönyörű 
ve'őmagot ad vissza, meri sok hibás, tört, 
é etké-pte'en magot választ el a jótól, melyek 
elvetve a földön úgyis tönkremennének vagy 
eletképtelen növényt adnának. Míg igy rész­
ben őrlésre, részben mint dara takarmányo­
zásra felhasználhatók, a szemetesebbjeiben 
pedig a baromfi még mindig talál szemet. 
Tehát a szelektorozott búzánál veszteség 
nincs, sőt nyereség. A vetőmag szelektorozása 
a legöszintébb-n ajánlható.

Míg jobb lenne, ha a szelektor tulaj 
donosai olyanféie porcsávázó alkalmatos­
sággal szerelnék fel gépjüket, mint Bagi 
uramé Kábán, melyből a tisztavetőmag mind­
járt szárazon csávázva kerül a zsákba. Még 
pedig jól csávázva.

A csávázási okvetlenül végezzük el 
mégpedig jói. Még akkor is, ha eyy szál 
üszögös kalászunk sem volt. 0 yan ez a 
búzánál, mint az embernél a himlőelleni oltás.

Manapság különféle csávázószereket 
ajánlanak és haszn Inak, melyek jobbak, mint 
a rézgálic. de az is jó s főként o'csóbb.

Hogyan kell jól csávázni azt nem irom 
le, mert nálunk azt már mindenki tudja. 
Épen azért csak megemlítem, hogy jókora 
dézsában, vagy hordóban 100 liter vízben 
1 kg. rézgá icot oldunk fel. Aztán a meg­
tisztított magot ritka zsákkal bélelt ftizko- 
sárba félig öntve belementjük s kezünkkel 
felkavarjuk. A csáva tetejére feljött esetleges 
szemetet egy rossz szitával lemerjük. Ezután 
a kosárban levő búzát két kéz között ala­
posan megdörzsöljük, majd a kosarat a kád 
szélére téve kicsurgatjuk. A c-ávázott gabonát 
ponyván többször megforgatjuk, hogy meg­
száradjon. Az igy csávázott gabona szellős 
helyen tartva a zsákban kár nélkül tartható. 
— A csávázott mag többé-kevésbbé meg­
duzzad, nagyobb lesz. Erre vigyázni kell a 
vetésnél. Ily esetben a szokottnál nagyobbra 
kell állítani a merítőkanalat, nehogy ritka 
legyen a vetés.

Beszélgetés közben gyakran arról is 
esik a szó, hogy a tavalyi búza elvethető-e 
az idén. El biz az, még 3 éves mag is, ha 
száraz szellős helyen vo't tartva s nem zsi- 
zsikes. A nedves helyen tárolt, tehát dohos 
gabona vetésre nem való.

Akinek vetőmagja csirázóképessége iránt 
aggálya van az előbb próbálja ki. Válogatás 
nélkül olvasson ki 100 szemet és vesse el 
tányérba szórt homokba, és tartsa nedvesen 
meleg helyen. Ha a 100 szemből legalább 
90 szem kicsirázott, úgy bátran vetheti.
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Uj közlekedési kódex.
(II. közlemény.)

A haladás iránya.
Az úttesten annak menetirány szerinti 

balolda án kell haladni. E rendelkezés alól 
kivételnek csak annyiban van helye, ameny 
nyiben a különleges helyi viszonyok eltérő 
hatósági rendelkezést tettek, vagy lesznek 
szükségessé.

A közlekedési eszközök vezetői.
Közlekedési eszközt csak józan és az e 

rendeletben, vagy egyéb jogszabályban meg­
szabott egyéb feltételeknek is megfelelő 
egyén vezethet, illetőleg haj hat Mielőtt a 
vezető a járőmüvet elindítja, köteles meggyő 
ződni arról, hogy a járómü az e rendeletben, 
vagy egyéb jogszabályban megállapított köz­
lekedésrendészeti követelményeknek minden 
tekintetben megfelel és magához kell vennie 
vezetői (hajtási) igazolványát. Olyan járó­
müveknél (nem géperejű és nem köz hasz­
nálati kocsi, szekér, fárszekér, kézikocsi, 
kerékpár stb ) pedig, amelyeknél vezetői 
(hajtási) igazolvány megszerzésének kötele­
zettsége nincs megszabva, tízezernél nagyobb 
lélekszámú községekben és városokban a 
vezetőnek (kocsisnak, kerékpárosnak) sze­
mélyazonosságának igazolására alkalmas egyéb 
okmánnyal kell rendelkeznie. A vezetőnek 
minden körülmények között éber gondossá­
got, kö’elességtudást és fegyelmezettséget 
kell tanúsítania, szigorúan kell alkalmazkodnia 
a közlekedés és a közrend biztosítását célzó 
minden rendelkezéshez és intézkedéshez, 
továbbá a vezető minden olyan kifogásolható 
magatartástól tartózkodni köteles, amely akár 
más közlekedési eszközök vezetőire, akár a 
járó-kelőkre zavarólag, vagy bántólag hatna.

A sebesség.
A járómüvet mindenkor a legnagyobb 

figyelemmel és körültekintéssel kell vezetni 
s csak olyan sebességgel szabad haladni, mely 
gondos vezetés mellett a személy- és vagyon­
biztonságot, továbbá a közlekedés rendjét 
nem veszélyezteli és amely lehetővé teszi, 
hogy a vezető mindenkor ura legyen a járó- 
miinek és azt kellő időben megállíthassa.

Különös figyelemmel keli lenni az alábbi 
esetekben: házakból kihajlásnál, azokba be­
hajtásnál, keskeny és nagyforgalmu utcákban 
és utakon, javítás alatt álló utakon és hida­
kon, olyan utcákon, ahol az úttestet gyalog­
közlekedésre is használják, különösen a tö­
megesen látogatott kiránduló helyeken, vala­
mint községeken és tanyákon átvonuló ufa 
kon, rendkívüli forgalom (kőrmenet, temetés, 
katonai és egyéb feivonu'ások stb.) esetén, 
ulkeresztezéseknél és uttorkoiaínái, éles ut- 
kanyaruiaiokná! és erősen lejtős utakon lefelé 
haládás esetén, vasúti vágányok keresz ezé- 
sénél, más útvonalra való beforduiás esetén, 
sikos, sáros utakon, hídfőknél, lófogatokkal, 
lovasokkal, kézenvezeiett, vagy szabadon haj­
tott áll tcscporiokkal (nyáj, csorda, falka stb.) 
találkozás esetén, elromlott járómü vontatása 
esetén, robbanó, tűzveszélyes anyagokat elő
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állító üzemek előtt, vásárok tartama alatt 
azok területén, iskolák, kórházak, isit mtisz- 
telet alatt templomok előtt, vagy mellett va'ó 
elhaladás esetén, végül ahol a vezető a sza­
bad kilátásban akadá'yozva van.

A kitérés.
Szembe jövő járműnek balra kell ki­

térni
Minden körülmények között szabad 

utat ke1! biztosítani az államfő valamint a 
tűzoltók és a ménfők szolgáltban levő járó­
müveinek. Lehetőség szerint ki keli térni a 
kir. hercegek a kormányfőhatóságok, a köz- 
biztonsági szervek, a posta járómüveinek, 
megkülönböztető jellel ellátod au óbuszoknak, 
továbbá a zárt sorokban menetelő katonai, 
vagy egyéb alakulatoknak. 0!yan utakon, 
amelyeken akár az úttest keskenysége mialt, 
akár egyéb okból csak egy |árt nyom van, 
lófogatu üres járómü a személyszállítónak, 
vagy terheltnek, személyszállító a terheltnek, 
egyenlő járómüvek közül a lejtőn lefelé ha 
ladó a felfelé haladónak tér ki. Ha gvp- 
járómü akár gépjárómüve!, akár más köz­
lekedési eszközzel találkozik, mindig a lejtőn 
fölfelé haladó gépjárómü tér ki a lefelé jövő 
járómünek. Sik pályán az egyenlő minőségű 
járómüvek egymásnak félnyom szélességre 
kötelesek kitérni.

Az előzés.
Járómüvei általában csak jobbra sza­

bad előzni A hidakon valamint egyéb erre 
a kalmas utakon a rendőr hatóság szükség 
esetén a balra előzést rendelheti el Előzni 
csak akkor szabad, ha a vezető (kocsis) az 
e’őzéssel a szembejövő járómüvek és állatok 
közlekedését nem akadályozza s a személy 
és vagyonbiztonságot nem veszélyezteti. A 
vezető köteles az előzésre az előtte haladó 
járómü vezetőjének figyelmét megfelelően 
felhívni Az előzendő járómü vezetőjének az 
előzést sebesség fokozásával, vagy egyéb 
módon akadályoznia nem szabad Az előzés 
megtörténte után az előző járómüvei — más 
járómünek és az állatok megzavarása né kül 
— haladéktalanul ismét az úttest baloldalára 
kell visszatérni

Tilos előzni: ha a vezető a szabad 
kilátásban akadályozva van, hídfőknél, aiag 
utak ki- és bejáratánál, hidakon és alagutak 
ban teherszá litó iárómüveknek egyáltalán, 
továbbá személyszábbó járómüveknek hasonló 
járőmüvet, utkanyaru'aloknál és ulk -resziezö 
déseknéi, előzésben levő járómüveket

Utkeresztezés és útelágazás.
Utkcresztezéséknél és utíorkoiaioknál a 

vezetőknek az irányjelzőkre fokozott gondot 
kell fordvaniok. Irányváltoztatás esetén jobbra 
a külső nagy Ívben, balra a belső kis Ívben 
kell bekanyarodni Ha a járómüvek olyan 
uikeresztezésnél, vagy utkanyarulatnál talál­
koznak, ahol a közlekedést hatósági közeg 
(rendőr, csendőr) nem irányítja, a bal felől 
jövő járómünek, fő- és melíékutvonal keresz­
tezésénél pedig a főutvona on haladó járó­
münek a többi járőmüvet szemben elsőbb­
sége van. Útirány változtatás esetén a köz­
lekedési négyszögbe került járómünek a 
négyszöget előre haladva azonnal el kell 
hagynia Járómüve! mellékutvonairől főútvo­
nalra behajtani, vagy azon keresztül haladni 
csak akkor szabad, ha a vezető meggyőző­
dött arról, hogy ez nemcsak a személy- és 
vagyonbiztonság veszélyeztetése nélkül lehet 
séges, hanem azt a főútvonal forgalma is 
megengedi Udcereszlezésekné és útelágazá­
soknál ott ahol nem közbiztonsági közeg, 
vagy jelzőkészülék irányítja a forgalmat, a 
közutakon e’helyezeh, mozgásban levő, átha­
ladó géperejű vasúinak elsőbbséget keli 
biztosítani,

(Folyt köv)

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz
tarifa szerint.

11 1 ii JE K.
— A református templomban ma

délelőtt B lteky Lajos lelkész, délután Fehér 
János segédleikész prédikál.

— Horthy Miklós kormányzónk 
másodszülött fiát, ifj, Horthy Miklósi, lovas- 
pó'ójálék közben súlyos baleset érte. Lova 
megbotlott s az maga alá temette. Koponya- 
és bordatörést és agyrázkódást szenvedett. 
A súlyosan sebesült ifj Horthy! a fasori 
szanatóriumba szállították, ahol napokig 
eszméletlenül feküdt Állapota még mindig 
válságos. Az egész otszág részvéte fordul e 
nehéz órákban a kormányzó magas sze­
mélye felé.

— Doktorrá avatás. Néhai Csilla 
Márton hajduszoboszlói városi főjegyző jeles 
képzettségű fiát, Csiha István jogszigorlót 
tegnap délben avatta államtudományi dok­
torrá a debreceni m kir. gróf Tisza Isiván 
tudományegyelem tanácsa Az avatáson a 
családtagok, rokonok, jóbarálok, nagy szám 
mai jelentek meg és szívélyes üdvözletekkel 
halmozták el az uj áilamtudort, aki tanul­
mányait tovább folytatja

— Dr. Spolarich László 0. F. B. 
bi.ó a heten Hajdúszoboszlón tárgyalt a 
földigénylő helybeli lakosokkal.

— A földgáz bérletére vonatkozó 
szerződési a városi képviselőlestü'et a magyar 
ál amvasutak igazgatóságával megkötötte.

— A megválasztott vármegyei viri- 
Üsek leközölt névjegyzékében Hajduszovát- 
ró! a rendes tagok nevei közölt Botos Antal 
hajdúböszörményi lakos nevét téves értesülés 
a ap án közöltük, mert rendes taggá Nagy 
Lajos főbíró választatott meg, a póttagok 
közé pedig Csathó Sándor ottani íö dbiriokos.

— Hajdúszoboszló megyei város
háztartási alapjának és önálló vagyonkezelésű 
in ézményeinek 1930. évi költségelőirányzatát 
Madarász József városi főszámvevő átíekiní- 
heiően, fáradságos munkával szakszerűen 
egy beállította s azt a városi képviselőtestület 
tagjai már kézhez vették. Az á! andó választ­
mány is foglalkozott a költségvetéssel. Ház­
tartási költségvetés szükséglete 595 508 P 
50 fillér, fedezete 473 681 P 08 fillér, fede­
zendő hiány 121 827 P 42 fillér A villamos 
mii költségvetése 1404 P felesleggel zárul 
A város vagyona 1928 december 31-én 
4 216,804 pengői, adóssága 657,141 pengőt 
és 114 289 dollárt (656,189 pengőt), függő 
kő ciöne 688,852 pengőt tett ki. Összadós- 
sága mintegy 2 millió 2 ezer pengőre rúg. 
A kö tségvetést hétfőn tárgyalja a városi 
képviselőtestület.

— A királyi közigazgatási bíróság
Márton László bolhói uradalmi tiszttartó, 
hajduszoboszlói földbirtokos virilis jogát 
Hajdúszoboszló megyei város virilis név­
jegyzékében feiebbtzés folytán megállapította. 
Márton László jogainak képviseletével Zakar 
János takarékpénztári igazgatót bízta meg

— A kaszinó tegnap este sikerűit tea­
estélyt rendezett. A teaestélynek kiváló érdé 
kességei kölcsönzött dr. fury Zoltán kir. 
közigazgatási bíró szabadelöadása, melyet a 
jelenlevők é énk tetszéssel honoráltak.

— Az uzsora hivatalból való üldö­
zését Hajdú- és Bihaivármegyékben az igaz­
ságügyminiszter elrendelte Ez a nagyfon- 
tosságu intézkedés fő eg a gabonauzsorára 
vonatkozik, melynél oly fokú visszaélések 
fordu tak elő, melyek bűnügyi eljárást vontak 
magok után. A vármegyei közigazga ási bi­
zottság idevonatkozó felszólalására rendelke­
zett a pénzügyminiszter ilyen erélyesen.

— Takarékossági nap. A ni. kir. 
postatakarékpénztár oki. 31-én ezidén is 
megtartja a már bevált országos takankos- 
sági napot

—■ Dr. Baiaskó Árpád ügyvéd, jég-, 
állam- és közgazdasz'udf r irodáját Hajdú­
szoboszlón, Rákóczi-ut 306 Fä ler gyógy­
szerész ur házában megnyitotta.
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MEGKEZDŐDÖTT 1929 október 15-től

INGYEN UTAZÁS

B DEBRECENBE,
ha Ön beutazik Hajdúszoboszlóról Debrecenbe és a

éke áruházban
Szent-Anna-utca 2. szám alatt vásárol a létező legolcsóbb árban vásznat, 
zefirt, szövetet, selymet, bársonyt, harisnyát, szőnyeget stb. készpénzért 
legalább 30 pengőért, úgy megtérítjük Önnek készpénzben az útiköltséget 

Hajdúszoboszlóról Debrecenbe és vissza lil-ik osztályon.
Ezen hirdetést kérjük kivágni és vásárlás alkalmával felmutatni!

Az ipartestük 
6 órakor saját 

I tart, amely aika- 
|ács Ká inán he y- 
I a kereskedelmi 
léves önálló ipari 
|A diszközgyüiési 
I, melyen a helyi 
1 ipartestület tagjai

6 havi lekötés 
kamaiot fizet a 
Lajos Áru- és 

tej- cég általános 
J központi irodája 
|6. Postahivaiallai 
§)
|Giósz Péter orvos 

és rendelését oki. 
I fiber 1-től kezdve 
|ny. igazgaiő-tanitó 
pzárossál szemben)

Is szédül, ha teit- 
pgést, olda'szurást, 
l°gási érez, igyék 
ne József“ keserű 

^orvosok bizonyít 
P víz remek ter- 

Ferenc József 
P3n, drogériákban 

■tó

— Cserkészavatás. Az állami polgári 
fiúiskolában alakú t „Csaba királyfi“ cserkész 
csapat próbaidős tagjai folyó hó 27-én, va­
sárnap délelőtt i 1 órakor tartandó cserkész- 
ünnepélyen tesznek fogadalmat és avattatnak 
rendes cserkészekké. Az avalóünnepélyre, 
mely az iskola tornatermében lesz megtartva, 
a szülőket és a cserkészet iránt érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja a cserkész 
csapat vezetősége. Belépődíj nincs

— Felhívjuk olvasóink figyelmét

S legjobb bsfeMeíes ÄS
amelyre most van itt az a kalmas idő! 
Sietve kérjen díjmentes árjegyzőket gyű 
möle fa, diszf \ diszcser.e, rózsa, fenyő és 
örökzöld cserjékről, gyökeres és sima szőlő- 
vesszőkről, az elismerten legmegbízhatóbb 
Unghváry László r -t.-tól, Cegléd.

és hosszúlejáratú 
töriesztéses kölcsönöket

legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank üésziiretóFsaság
Hajdúszoboszlón.

— Az öt világrész visszhangzik a dicsérettől, 
mellyel az Aspir in-tablettáknak adóznak. A 33 év 
óta mindig ismétlődő eredmények igazoljuk, hogy 
az Aspirin-tablelták a leghatárosabb szer minden­
nemű hülés, járvány, reuma, csuz, zs;,ba, azonkívül 
fej- és fogfájások éllen, anélkül, hogy a szívre káros 
hatással volnának. Könnyen elképzelhető, hogy ilyen 
kitűnő szer állandó utánzásnak van kiteve. Ügyeljen 
azért az eredeti csomagolásra a „Bayerkeresztel , 
mert hamisítványok gyakran hatástalanok, sót sokszor 
károsak.

Eladók a Körner Béla Örökösei 
cégnél a gazdaság fel­
oszlatása folytán: ekék, 

boronák, kaparőgép, lókapa, szórőrosta, 
szecskavágó, különféle kéziszerszámok, vala­
mint velőmagbükköny. Érdeklődőknek bővebb 
felvilágosítást nyu.i: a központi iroda.

Eladó a VI. tized Madarász utca 
35. sz. házasudvar. Érle 
kezhetni a tulajdonossal: 
Qrassl Herberllel

n

Rádióban
, Dénes vezeti

Kérje díjmentesen
rádió, gramofon és csillár árjegyzékünket.

DÉNES TESTVÉREK R.-T,
- Budapest, VI., Teréz-körut 2o.

Miss Edwards SS1 S&lö
(cardiff-i angliai egyetemről) angolt tanti. 
Jelentkezéseket elfogad és felvilágosítás nyuj. 
Moldvány Margit, a Gazdasági Bans r-t.

tisztviselője. .

fl HÖRHEH BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező

Báncm-berti SZŐlŐ“fOldSh
együtt, vagy darabonként eladók.

Ma Rákóczi-ut 311. c) számú s rok 
ház 4 szoba, fürdőszoba és me„ék 

helyiségekkel, íovábbá a ÍL b,e’ 
számú kettes házasudvar

Értekezni lehet a központi irodában.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5185-1929 Ik. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Grósz Ernő végrehajtónak Harangi 

Sár dór és neje Tőkés Klára végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehatási ügyében 
a telekkönyvi h-lóság a végrehajtási átverést 
150 P, va amint az árverési hirdetményben 
csallakozottakn :k kimondod hi'ekzők tőke­
követelése és járulékai behajtása vegeit a 
hajduszoboszlói kir járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló varosban fekvő s a 
hajduszoboszlói 4148 sz. tkvi betétben A. I 
1-3 snrsz. 3918, 3919, 3920 hrszám alatt 
foglalt Harangi Sándor és neje Tőkés Klára 
nevén álió VI. (ized 366. házszámu 453 
négyszögöl házas beitelekre 1000 (egyezer) 
pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929 évi december hó 23. 
n pián délelőtt 11 órakor a telekkönyvi ha­
táság hivatalos helyiségében fogiák meg- 
larlani.

Az árverés alá kerülő ingat'an a kikíál 
tási ár kélhítmadánál alacsonyabb áron nem
adható el.

Az árverelni szándékozók köfe’esek 
bánatpénzül a kikiállási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 évi LX le 42, 
8-ában meghatározóit árfolyammal számítóit 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldődnél 
letenni, va. y a bánatpénznek elő'eges bírói 
letétbe helyezéséről kiállítóit letéti e ismer- 
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket a’áirni. (1881. évi LX te. 147. 
150, 170 §-ai, 1908 évi XL te 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet lett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, kö eles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szeiint megállapított bánat­
nak az álta'a ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908 évi XL1. te 25. §)

Hajdúszoboszló, 1929. évi augusztus 
hó 19 napján.

Dr. Bihary sk, kir. járásbtró.

A kiadmány hiteléül:
S/aíh.néri, kezelő.

44. sz. Fflggeílen Hajdúság 3

Fínzhölcsösöliet
a főid éltekének körülbelül 20 százalékáig

újból folyósittat
HOSENFELD JUHOS BŐNKHÖZ
Hajdúszoboszló, Szilfáhalja-ut. (Bállá ház.)

Gazdálkodás feloszlatása miatt

eladó:
egy 6 lóerős angol gyártmányú Marschal 
magánjáró golyós csapágyas cséplőgarnitura, 
a kazán a műit évben volt csövezve és 
nyomatva, teljesen kijavítva a cséplő is. — 
Egy darab amerikai Jonshton kévekötős 
aratógép — Egy darab svéd gyártmányú 
fűkaszáló — Egy darab tárcsás borona. — 
Egy darab 18 soros vetőgép. — Egy darab 
járgányos szecskavágó. — Egy darab kettős 
eke. — Egy darab rét és lucernaföld boro- 
nálásra súlyom borona. — Egy darab kilenc 
sukkos deszkázolt olda u, erős igás szekér. 
— Egy darab hét sukkos vágott oldalú echós 
szekér. — Egy darab ekekapa — Egy darab 
tengeri morzso’ó. — Egy darab hármas és 
hat egyes dupla falu gyárilag készült méh- 
kaptár keretekkel. — Nagyobb mennyiségű 
leveles csutka és buzaszalma. — Érdeklődni 
lehet: BORBÉLY GÁBOR tulajdonossal 

1. tized 147. házszám alatt.
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i Ma, vasárnap, október 27-én,
I j délután 6 és este 8 órakor:

Tlászutasok
szállodája

II Tanulságok egy házasságról 7 felv -ban
! • Főszereplők :
j i Dorothy Gulliver és G. Lewis.
; í Kísérő burleszh. Magyar Híradó.

Eladó htodra1. jSÄÄ“Tt
szám alatt újonnan épült két szoba konyha, 
kamara és mellé-épületekből al.ó házas- 
udvar, továbbá a Citraháton 2 hold szántó­
föld a Csatornakénben pedig 2o4 négyszögöl 
ovűmölcsös fö d e’adó. - Értekezni lehet: 
* Kaszás János tu ajdonossal.

(dv/f05^

Dr

OETKER#
kuglófjcwyaggal

Kérje minden fűszerkereskedésben a most 
megielent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel i lusztrált Dr. OETKER féle 
RECEPTKÖNYVET Ára: 30 fillér. Ha a 
fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk:
dr. Oether B. gyárhoz. Budapest, Vili, tonti-u. Z5.
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4______ Független Hajdúság 44. sz.
A püspökladányi kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5493—1929. Ik. szám.

Ujabbárverési hirdetmény-kivonat.
Beleznay János, Makula Gusztáv, Dr. 

Domokos Lajos püspökladányi lakos végre 
hajtatóknak Kiss Zoltán letétiem' lakos végre­
hajtást szenvedő ellen indítót! végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tató kérelme következtében az 1881 évi LX 
te 176. §-a értelmében elrendeli az újabb 
árverést Beleznay János 28 P 80 f.. tőke 
követelése, ennek 1924. évi szept. hó 15. 
napjától járó 5 százalék kamata, 70 P 30 f. 
eddig megállapított 4 P költség, továbbá 
Macula Gusz'äv 25 P tőkekövetelése, ennek 
1928 augusztus 1-től járó 5 százalék ka 
mata, 9 P 90 f. eddig megállapított 4 P 
ezúttal megállapított költség, végül Dr. Do­
mokos Lajos 102 P tőkekövetelés, ennek 
1926. szeptember l-lől járó 8 százalék ka­
mata, 38 P eddig megállapított költség, vala 
mint a csatlakozóiknak kimondott Biró 
Árpád C 40. sorsz. alatti 148 P 04 f., Szabó 
László C 65, 66. sorsz. alatti 220 P Grün- 
feld Mór 69. sorsz. alatti 84 P 80 f tőke 
követelése és járulékai behajtása végett.

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő Püspökladány községben fekvő s 
a püspökladányi 316 sz betétben A i. 1- 2. 
sorsz. 43 — 2, 44 — 2. hrszám alatt foglalt 
ház 18 b) öi. szám alatt udvarral a Belte 
lekben 203 négyszögöl, kert a belteiekben 
558 négyszögöl területű, telekkönyviig egy 
jószágtestet képező ingatlanból B 5 sor 
szerint Kiss Zoltán nevén álló ,/6 rész ille­
tőségre 1200 pengő kikiáltási ár megállapí­
tása mellett azonban 2993—1923 Ikvsz. 
végzéssel C. 28. sorsz. alatt özv. Kiss Mi- 
hályné szül. Tem Vilma javára bekebeleze l 
özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül ha­
gyásával elrendelte.

Az árverést 1930. évi január hó 20. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 
911. hsz. földszint 2. sz ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron is el 
lehet adni.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20° 0-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX t.-c 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bána pénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881: LX. t.-c 147.. 150., 170. SS. 
1908: XL. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet lett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni. (1908: XLI. 25. §)

Püspökladány, 1929. évi október hó 8. 
napján.

Nagy János sk. kir. járásbirő.
A kiadmány hiteléül: 

________________Olvashatatlan aláírás, tiszt.

13239-1929. ’

Hirdetés.
Közhírré teszem, hogy a Kaufmann 

Nándor, Vilmos és kiskorú Lajos tulajdonát 
képezett és a hajduszoboszlói 8607. számú 
betétben foglalt és földigénylőknek kiosztott, 
a főidhözjuttatottakkal szemben fennálló 
megváltási ár követelésekről 1—21. tétel 
alatt szerkesztett kimutatás a városháza 17. 
számú hivatalos helyiségében 1929. évi okt 
hó 20: napjától november hó 3-ik napjáig 
előre meghirdetett 15 napra közszemlére 
kitételeit.

Ezen kimutatást fenti tu'ajdonosok 
földjéből az O F. B. által földhözjuttatollak 
a hivatalos órák a att megtekinthetik s észre­
vételeiket ugyanott be is adhatják.

Hajdúszoboszló, 1929 okt. 17.
Dr. Erdős Kálmán, polgármester.

Ha 1 duszobosízlóiak találkozóhelye
» az F

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podnaaniízky-uíca 8. 

Nyugati pályaudvar melleit. TeMenss* (IníeruFbán): ZBZ-W, Z9131 Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.
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Minden háznál szükséges!»
Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást:

Fäller János ^gyszeU« I
Hajdúszoboszló, Ráfióczi-út.
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Utóiériietetien! Tartóssága örökös!

ÍSlai FUT 24 í4"
egy normál szobát.

Nagyobb típusok 3—4 szobás lakást is 
egyenletesen fütenek. 

Legtakarékosabb, teghigiénikusabb fűtés!
Vegyestüzelésü REKORD és ZEPKIR 
folytonégő kályhák. ELITE takarék­
tűzhelyek.__________ Kéménytoldók.

Artapot díjtalanul küld:

Hébei* Sándor
kályha- és tűzhelygyára, BUDAPEST, 
Vilmos-császár-ut 39. (Hajós-utca sarok.) 

Állandó főlerakat Hajdúszoboszlón: 
TŐKÉS ZS1GMOND UTÓDA

VÉGH LAJOS kereskedésében.

1929. Pk 3 249. sz. 1929. vght. 1652. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Pélerfi János püspökladányi lakos 

ügyvéd által képviseli Nagy Gergely és fsa 
javára 117 pengő követelése és járulékai a 
püspökladányi kir. járásbíróságnak 1929 évi 
750—6. sz. végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 
1929. évi junius hó 24-én lefoglalt 1000 P 
becsértékü ingóságokra a püspökladányi kir. 
járásbíróság fenti számú végzésével az árve 
rés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. 
te. 20. §-a alapján fentirl, valamint zálog­
jogot szerzett más foglaltatok javára is a 
végrehajtást szenvedőnél, Püspökladányban, 
a Medgyes-pusztán leendő megtartására ha­
táridőül 1929. évi november hó 16 napjá­
nak délután 3 órája tüzelik ki, amikor a bi- 
róilag lefoglalt ingóságokat, u. m.: szántó- 
gép, a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom 
adni.

Kelt Püspökladány, 1929. évi október 
hó 12. napján.

Beczmann József
 kir. bír. végrehajtó.

13592-1929.
Hirdetés.

A debreceni m. kir. 6. honvéd vegyes- 
dandár p trancsnokság az önkéntes polgári 
patkolókovács-továbbképző tanfolyamnak f. 
évi november hó 1-vel történő felállítását 
tervbe vette

A tanfolyamnak folyó évi november hó 
1-vel való megkezdhesse végett felhívom 
azokat a polgári kcvácsmestereket és kovács­
segéd kel, akik magukat a tanfolyamra fel­
vétetni akarják, hogy folyó évi október hó 
20 tói 31-ig vagy a Tiszántúli Kerületi 
Kereskedelmi és Iparkamaránál Debrecenben, 
vagy a Vilmos laktanyában (Kassai-ut) a 6. 
tüzérosztálynál beoszíott Vajda Gábor főpat- 
koiómesterné! jelentkezzenek Akadályoztatás 
esetén a jelentkezés levélben is történhetik, 
vagy a tanfolyam megnyílásának napján, 
november 1-én reggel 7 órakor a füzérosz­
tály patkolómühelyében való jelentkezéssé'.

A tanfolyamon polgári tulajdonosok 
lovai is a rendes polgári díjszabással korlá­
tolt számban paíkoiásra kerülhetnek. Meg­
jegyzem, hogy a tanfolyam főcéljának elérését 
csakis az teszi lehetővé, hogy azon tényleg 
főleg hib. s, vagy beteg patáju és beteg lábú 
lovak is juthatnak javító, vagy gyógyító 
patkoláshoz.

Felhívom a város lótartó gazdaközön­
ségét, hogy a hibás, vagy beleg patáju lovai­
kat sajat maguk érdekeben is a fenti helyen 
patkoltassák.

Hajdúszoboszló, 1929 október 22.
Dr. Márton, h. polgármester.

Kidds üzlethelyiségül!.
alatt két üzlethelyiség, melyek műhely cél­
jára igen alkalmasak, esetleg a két helyiség 
együtt is használható, azonnali beköltözésre 
kiadó. Ériekezni lehet: özv. Mátyási Gyuláné 

tulajdonossal.

rinnn c IXUSÍ’uin-uica ^iö. szám
LIUUU alatti házasudvar (régi seprügyár). 
Ugyanott egy szoba haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet: Vil. tized Baross-u. 145. a.

Eladó kázasudvar.
házas udvar gazdasági épületekkel örökáron 
eladó Értekezhetni: helyszínen a tulajdonossal.

Eladó vagy haszonbérbe kiadd
az V tized 148. szám alatt egy házasudvar, 
ugyancsak eladó, vagy haszonbérbe kiadó 
az V tized 76 szám alatt 1246 négyszögöl 
üres telek Értekezni lehel : Varga Balázs 
tulajdonossal V tized 148. házszám alatt.

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1929-661,


